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                              Contwig, 17.10.18                        


So modern kann Schule sein

Tag der Digitalisierung

Am 16.11.18 bietet die Integrierte Gesamtschule Contwig die Gelegenheit in einen modernen digitalen Unterricht in digitalen Klassenräumen reinzuschnuppern.
Besonders eingeladen sind die zukünftigen Schüler der 5. und 11. Klassen, die vor Ort sehen können, wie mit Unterstützung von digitalen Medien ein motivierender und interessanter Unterricht durchgeführt wird, der den Schüler mit seiner Begabung in den Mittelpunkt stellt.

Hierzu stehen die Klassenräume offen und mit Tablets, Laptops und elektronischen Tafeln erleben alle Interessierten einen Unterricht mit Lernvideos, Software, Moodle, Robotern, virtuellen Programmen, VR Brillen, Arbeiten mit Geokoordinaten u.v.m.

Als weitere Besonderheit wird die Hochschule Kaiserslautern an diesem Tag da sein und interessante Projekte zu einem Unterricht der Zukunft vorstellen.

Digitale Arbeitsblätter, VR Brillen, digitale Schulbücher u.v.m.

In Sinne der wichtigen Kooperation von Schule und Wirtschaft wird Mercedes Benz an diesem Tag an der Schule vertreten sein und digitale Projekte der Mercedes Benz AG zeigen, auch um zu dokumentieren, wie wichtig es ist, dass Schüler mit einer guten digitalen Grundausbildung auf die spätere Ausbildung vorbereitet sind, die immer stärker digitale Kenntnisse fordert.

Als weiteres Highlight wird Rubin aus Berlin anreisen.
Er ist der digitale Newcomer dieses Jahres und hat eine eigene sehr erfolgreiche App entwickelt. In einem Kernvortag wird er seine Forderung „Schüler müssen mehr digital lernen“ aufzeigen und begründen.
Zu der weiteren Vorstellung dieses Tages lade ich Sie zu einem
Pressegespräch am Donnerstag, den 25.10.2018 um 10.00 Uhr
an die Schule ein.

Mit freundlichem Gruß

Thomas Höchst

Direktor
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